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PREDGOVOR

Nakon velikog uspjeha sa vodičima za paušaliste i fiskalizaciju koji su do 
danas imali preko 30 preuzimanja odlučio sam napisati praktičan priručnik
koji je namijenjen poduzetnicima i poduzetnicama kako bih im olakšao 
poslovanje i pružio sve korisne informacije vezane uz njihovo poslovanje 
na jednom mjestu. U ovom priručniku saznat ćete sve detalje o 
kategorijama poduzetnika kao i pravila koja morate pratiti kako biste 
sigurno razvijali svoje poslovanje.

UVOD

Bilo da vodite mikro j.d.o.o sa 1 zaposlenim ili upravljate sa velikom 
tvrtkom sa milijunskim prometima, pravila igre na našem tržištu su jasna 
ali i vrlo kompleksna. Broj zaposlenih i ostvareni promet ne diktiraju samo
Vašu veličinu na papiru, već i Vaše porezne obveze, obvezu revizije i način
vođenja knjiga. 

Definicija uspješnog poduzetnika ne ovisi o obliku tvrtke...d.o.o. ili j.d.o.o,
već o konkretnim brojkama: bilanca, promet i broj zaposlenih na Vašem 
platnom spisku.

KATEGORIJE PODUZETNIKA

Prema Zakonu o računovodstvu poduzetnici se razvrstavaju prema 
vrijednosti imovine, neto prihodu i broju zaposlenih na mikro, male, 
srednje, velike i vrlo velike poduzetnike.

Mikro poduzetnici su svi oni koji imaju do 10 zaposlenih, prihod do 
900000,- eura, aktiva do 450000,- eura. U ovu kategoriju se nalazi najveći 
broj j.d.o.o. i samo manji broj d.o.o.



Mali poduzetnici su svi oni koji imaju od 10 do 50 zaposlenih, prihod do 
9000000,- eura i aktivu do 4500000,- eura.

Srednji poduzetnici su svi oni koji imaju do 250 zaposlenih, prihod do 
90000000,- eura i aktivu do 45000000,- eura.

Veliki poduzetnici su svi oni koji prelaze min. dva kriterija iz kategorije 
srednjih poduzetnika.

OBLICI TVRTKI

Dva su osnovna oblika tvrtki: j.d.o.o. (jednostavno društvo s ograničenom 
odgovornošću) i d.o.o. (društvo s ograničenom odgovornošću), a postoji i 
treći oblik d.d. (dioničko društvo).

J.D.O.O. je najjednostavniji oblik i za njegovo otvaranje nije potreban 
ulog, a temeljni kapital je min. 1,00 eur. Kreiran je da bi se olakšao ulazak 
u poduzetništvo, međutim kada j.d.o.o. ostvari zakonske uvjete (prelazak 
praga prihoda ili kapitala) on zakonski mora pokrenuti postupak prelaska u
klasični d.o.o. Može imat samo jednog zaposlenog.

D.O.O. ....za otvaranje d.o.o. potreban je osnivački ulog u iznosu min. 
2500,- eura, a to je ujedno i temeljni kapital.

D.D....dioničko društvo...temeljni kapital je podijeljen na dionice. 
Minimalni početni ulog je 25000,- eura a dioničari odgovaraju a obveze 
društva do visine svog uloga.

J.D.O.O. i D.O.O. počinju od pozicije mikro poduzetnika ali pravila 
knjigovodstva i poreza ovise o brojkama. Prelazak iz jedne kategorije u 
drugu donosi ozbiljne zakonske i financijske promjene za vlasnike tvrtki. 
Mikro poduzetnici predaju jednostavne GFI izvještaje dok srednji i veliki 
imaju obvezu sastavljanja detaljnih bilješki, izvješća o novčanom tijeku i 
sl. 



Mali, srednji i veliki poduzetnici moraju proći kroz neovisnu reviziju 
poslovanja. Mnogi EU fondovi i državni poticaji strogo su namijenjeni 
mikro i malim poduzetnicima dok su oni veliki isključeni. Svaki korak 
naprijed značajno mijenja Vašu poziciju pred Poreznom upravom. 

Pametni poduzetnici ne čekaju kraj godine da bi saznali da li su prešli 
pragove, oni kroz redovnu komunikaciju sa svojim knjigovođom planiraju 
svaki poslovni potez.

PODUZETNIČKE OBVEZE

 Poduzetnici vode dvostavno knjigovodstvo te su obveznici poreza na 
dobit. Moraju vodit knjige izlaznih i ulaznih računa u koje evidentiraju sve
poslovne promjene tijekom poslovne godine. Izdane račune u knjizi 
izlaznih računa (IRA) a primljene (ulazne) račune u knjizi ulaznih računa 
(URA). Osim navedenog moraju vodit evidencije o kratkotrajnoj i 
dugotrajnoj imovini i osnovnim sredstvima. Na kraju svake godine 
Poreznoj moraju poslati PD obrasce u koju se upisuje dobit a to je razlika 
prihoda i rashoda za razliku od obrtnika koji su obveznici poreza na 
dohodak što je razlika primitaka i izdataka.

Porezni prag je 60000,- eura. Poduzetnici sa prometom manjim od 60000,-
eura na svojim računima ne smiju iskazivat ni obračunavat PDV uz 
napomenu na računu kako „porezni obveznik nije u sustavu PDV te isti 
nije obračunat po čl. 90 t. 1 i 2 Zakona o PDV. Međutim, nakon prelaska 
tog praga obvezni su na svojim računima iskazivat i obračunavat PDV i na 
kraju svakog mjeseca Poreznoj slati PDV obrasce. Sad je obveza plaćanja 
PDV pomaknuta na kraj mjeseca.



PODUZETNICI I FISKALIZACIJA

Kao što je poznato počela je primjena Fiskalizacije 2.0 (F 2.0) koja se 
odnosi na pravne subjekte (B2B) i tijela javne uprave (B2G) što je samo 
nadogradnja na postojeći sustav Fiskalizacije 1.0 koja se odnosi na fizičke 
osobe (B2C) koja je na snazi već nekoliko godina.

Ako poduzetnik posluje isključivo sa fizičkim osobama obveznik je 
Fiskalizacije 1.0 i po novome svi računi trebaju bit fiskalizirani bez obzira 
na način plaćanja. Oni koji svoje usluge naplaćuju gotovinom ili karticama
trebaju imati fiskalnu blagajnu i fiskalni certifikat te uređaj za rad na 
terenu ako svoje usluge prodaju na nekoliko lokacija. Međutim, ako svoje 
usluge naplaćuju isključivo transakcijski nije im potrebna blagajna ni 
certifikat već kvalitetan program za izdavanje računa u koji je potrebno 
učitati aplikativni certifikat dobiven od Fine za 50 eura ili od Certilie za 
12,50 eura (E poslovanje) ili 25,00 eura u Parri.

Oni koji posluju sa drugim pravnim subjektima i tijelima javne uprave 
obveznici su Fiskalizacije 2.0 i za njenu provedbu potreban je kvalitetan 
program za izdavanje računa. Ovdje treba razlikovat poduzetnike koji su 
van sustava PDV (promet manji od 60000,- eura) i poduzetnike koji su u 
sustavu PDV (promet veći od 60000,- eura).

Poduzetnici koji su van sustava svoje račune prema drugim pravnim 
subjektima šalju kao do sada do 01.01.2027., dok svi oni koji su u sustavu 
obvezni su slati isključivo e račune. Međutim, jedni i drugi imaju obvezu 
zaprimanja e računa što je detaljno objašnjeno u vodiču za fiskalizaciju.

POSLOVANJE S INOZEMSTVOM

U poslovanju s inozemstvom vrijede drukčija pravila. Prije početka 
poslovanja s inozemstvom poduzetnici moraju od Porezne ishoditi PDV ID
broj koji mora obavezno bit naveden na svakom računu.

Također potrebno je svakog klijenta provjeriti u VIES bazi. Ako VIES 
javlja da je PDV ID broj kupca valjan poduzetnik može početi s 
izdavanjem računa.



Ako poduzetnik svoje proizvode ili usluge prodaje fizičkim osobama na 
računu iskazuje i obračunava hrvatski PDV ako je u sustavu, ali ako je van 
sustava primjenjuje domaće oslobođenje od PDV po čl.90 t. 1 i 2 Zakona o
PDV.

Ako posluje sa pravnim subjektima primjenjuje sustav prijenosa porezne 
obveze sa prodavatelja na kupca što znači da će PDV platit kupac prema 
trenutno važećoj stopi u svojoj zemlji.

Karakteristika Poslovanje u 
tuzemstvu

Poslovanje u inozemstvu

Pravni okvir Prema Zakonima 
RH

Ovisi o zemlji EU

Oporezivanje Porez na dobit 
10% ili 18%

Međunarodni ugovori sprečavaju 
plaćanje istog poreza u obje države

PDV sustav PDV 25% (5 ili 
13%)

Za poslovanje unutar EU koristi se 
VIES  sustav dok izvoz izvan EU 
podliježe stopi od 0%

Dostupnost 
resursa

Lakša 
komunikacija 

Veći bazen klijenata, pristup 
stranim investicijama

Najbrži način testiranja stranog tržišta je direktan izvoz uz minimalni rizik 
i kapitalno ulaganje. Izlazak na strano tržište zahtijeva osnivanje 
podružnice, otvaranje poslovnih računa i prilagodbu lokalnom 
zakonodavstvu. Omogućuje širenje brenda uz korištenje resursa i kapitala 
lokalnih partnera. Jako je važno utvrditi gdje se nalazi mjesto 
oporezivanja, odnosno gdje se plaća porez na dobit/dohodak. 

KONTROLNA LISTA ZA DONOŠENJE ODLUKE

01. ANALIZA TRŽIŠTA
02. FINANCIJSKI PLAN
03. JEZIČNA BARIJERA
04. PRAVNA USKLAĐENOST
05. LOGISTIKA I DISTRIBUCIJA



ZAKLJUČAK

 Cilj ovog priručnika je bio upoznati poduzetnike sa modelom poslovanja 
u tuzemstvu i inozemstvu te pružiti im korisne informacije na jednom 
mjestu. 

Kratak rezime:

- razlika između poduzetnika vlasnika tvrtki i obrtnika
- razlika između poslovanja u tuzemstvu i inozemstvu
- ishodit PDV ID broj prije početka poslovanja sa stranim klijentima
- razlika između poslovanja sa fizičkim osobama i pravnim subjektima
- razlika između poduzetnika izvan sustava PDV i unutar sustava
- obveze poduzetnika

Zagreb, 04.06.2026.                                                         Miroslav Šarić
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